
 

 

                          Ανακοίνωση Νο 27/10.2.2017 

 ΟΧΙ στην υπονόμευση του κύρους της Τράπεζας 
 Περιφρουρούμε το εισόδημα και την αξιοπρέπειά μας  

και διεκδικούμε θέματα δίκαια με ισχυρή νομική βάση 

 Αξιοποιούμε με φρόνηση την ιδιαιτερότητα της ΤτΕ 

 Συναδέλφισσες , συνάδελφοι ,  

 Θα πιστέψουμε τους έξι συναδέλφους της πλειοψηφίας ,τις χριστουγεννιάτικες 

ανακοινώσεις τους και τις `` πληροφορίες ``που δεν δίστασαν να  αναρτήσουν  στην 

ιστοσελίδα του Συλλόγου, όπου, Χωρίς φρόνηση και ίχνος αυτοσυγκράτησης, 

πληροφορούν τους συναδέλφους και την κοινωνία ( !!!) για δήθεν,  δημόσια, 

ολοκληρωτική ρήξη στην κορυφή της ιεραρχίας της Τράπεζας της Ελλάδος;                                

Είναι ανήκουστο, είναι παραλογισμός , ο Σύλλογος των συνταξιούχων της ΤτΕ, να 

επιχαίρει, ανακοινώνοντας :                                                                                                                                     

`` Μετωπική σύγκρουση Στουρνάρα με τον υποδιοικητή της ΤτΕ Θ.Μητράκο ``                                          

`` Στη Διοίκηση της ΤτΕ επικρατεί πολεμικό κλίμα ``  `` Εμφύλιος μέσα στην ΤτΕ .. ``                                                   

Σκοπός του ασυγκράτητου κιτρινισμού, είναι να εξάψουν κομματικά πάθη ,να 

δημιουργήσουν φανατισμό και να συσπειρώσουν ψηφοφόρους.  Αυτή η 

συμπεριφορά αναδεικνύει ξεκάθαρες  προθέσεις και, αν επιδοκιμαστεί, 

σηματοδοτεί  το `` αύριο `` του τραπεζοελλαδίτη.                                                                                                  

Δυστυχώς, για τους προπαγανδιστές του διχασμού , η ΤτΕ λειτουργεί ως συνήθως, 

και ότι από πουθενά δεν προκύπτει διαταραγμένη λειτουργία της. Χρέος μας ήταν  

να αναζητήσουμε την πραγματικότητα στο εσωτερικό της ΤτΕ.  Και πραγματικότητα 

είναι ότι Διευθύνσεις ,τμήματα και υπηρεσίες  της ΤτΕ ,λειτουργούν απρόσκοπτα,  

ανεξάρτητα στην εποπτεία ποιού υποδιοικητή ανήκουν. Προς επιβεβαίωση, αρκετοί 

στέκονται στην ομιλία‐ χαιρετισμό  του κ. Διοικητή στην γιορτή της 

πρωτοχρονιάτικης πίτας στο κεντρικό κατάστημα , όπου ενώπιον όλου του 

προσωπικού, σημείωσε με νόημα  ότι έχουμε την τάση να τονίζουμε τις διαφορές 

μας ,ενώ είναι περισσότερα όσα μας ενώνουν .Έγινε πιο συγκεκριμένος στην 

αντίστοιχη γιορτή για το νέο έτος, στο ΙΕΤΑ ,την Τρίτη 24.1.17,όπου  ενώπιον  

εκατοντάδων εργαζομένων,  ο κ. Διοικητής ,παρουσία των Υποδιοικητών, χωρίς να 



προκληθεί, τόνισε τις πολύ καλές σχέσεις του με τον Υποδιοικητή  κ.Θ. Μητράκο, 

για να προσθέσει στην συνέχεια, όπως και με τον κ. Μουρμούρα. 

         Ο συνδικαλισμός στην Τράπεζα της Ελλάδος 

Κι αν, ακόμη, συνέβαιναν όσα προφανώς επιθυμούσαν, οι καλοί συνάδελφοι του 

προεδρείου του Συλλόγου μας, μόνο άφρονες θα έφθαναν σε τέτοιο σημείο 

συνδικαλιστικής ιδιοτέλειας,  να βαφτίσουν σε `` σύγκρουση `` και `` εμφύλιο ``, μία 

διαφορά άποψης μεταξύ Διοικητή και υποδιοικητή, σχετικά με  την μεταφορά 

αρμοδιότητας από επιτροπή που συμμετέχει ο Σύλλογος ,σε επιτροπή που δεν 

συμμετέχει ( ! ). Τι έπρεπε να κάνει κάθε σώφρων συνδικαλιστής στην ΤτΕ ; 

Οπωσδήποτε όχι  να προβάλλει `` γεγονότα`` που εκθέτουν το ίδρυμα και τους 

λειτουργούς του.  Ο συνδικαλιστής της ΤτΕ, περιφρουρεί το κύρος του ιδρύματος 

και κατ επέκταση τα συμφέροντα των μελών του Συλλόγου .                                                                              

Στην ΤτΕ αναφερόμαστε στον Διοικητή της και στους υποδιοικητές της, 

ανεξάρτητα του κομματικού βίου τους. Είναι και δικό μας χρέος  ,ιδιαίτερα των 

συνδικαλιστών του χώρου ,  να  τους καταστήσουμε ανεξάρτητους, συμβατούς με 

το αξίωμά τους  ,  όταν τούτο δεν συμβαίνει  .Οφείλουν , παράλληλα κι αυτοί , να 

μένουν  μακριά από αποφάσεις – σωσίβια ορισμένων παρατάξεων. Από τέτοιες,  

γνωστές στο χώρο   μεθοδεύσεις, πιστεύουμε ότι είχαμε απαλλαγεί. 

                               Εκλογές ορόσημο 

Κάτω απ αυτές τις συνθήκες, οι προσεχείς εκλογές στις 22 Μαρτίου 2017, 

αποτελούν ορόσημο, τόσο για την επιβεβαίωση της ,υπέρ των συνταξιούχων, 

αξιοποίησης της ανεξαρτησίας που απολαμβάνει η Τράπεζα,  και της διασφάλισης 

των όποιων παροχών  μας, όσο και για την ανάκτηση μέρους τουλάχιστον των 

περικομμένων αποδοχών μας. Οι διαχρονικοί συνδικαλιστές που ηγεμονεύουν στις 

κινήσεις τους ,οφείλουν να εννοήσουν ότι οι πρακτικές που μετέρχονται, δεν έχουν 

σήμερα καμία βιωσιμότητα ,γιατί  τα πράγματα στην Ελλάδα και στην ΤτΕ έχουν 

αλλάξει ριζικά. Γιατί οι καιροί στέλνουν συνεχή  απειλητικά μηνύματα και γιατί 

οφείλουν  να ακούν τους στεναγμούς της κοινωνίας μέσα στην οποία ζουν.  

           Η πρότασή μας για κοινό ψηφοδέλτιο 

Μετά από μεγάλο προβληματισμό, μπροστά στις απαράδεκτες ενέργειες – 

μεθοδεύσεις που ναρκοθετούν το χώρο ,και πριν τιναχτούν στον αέρα τα 

…υπάρχοντα , ως έσχατη καταφυγή,  προτείναμε στις κινήσεις την κάθοδο ΟΛΩΝ 

,με κοινό ψηφοδέλτιο και με περιορισμένη σταυροδότηση ( 2‐3 σταυρών ) .                                     

Ξέραμε την μεγάλη αδυναμία της. Απαιτούσε την καλή πίστη ΟΛΩΝ των κινήσεων 

που  δεν υπάρχει. Σκεφθήκαμε, όμως,  μήπως οι `` 6  ```συναισθανθούν το αδιέξοδό 

τους, την ζημιά που έχουν προκαλέσει στο κύρος της Τράπεζας, στους λειτουργούς 



της , στο Σύλλογο και στα συνταξιουχικά μας  και, κυρίως, πόσο επικίνδυνο είναι να 

συνεχιστεί και την νέα διετία η διχαστική πολιτική. Δυστυχώς , οι `` 6 `` διά 

στόματος προέδρου την απέρριψαν με το… συντριπτικό επιχείρημα ότι στρέφεται 

κατά της μεγάλης κίνησής τους!. Η πρότασή μας, αποτελούσε και την ``απάντηση``  

στο πρόβλημα των `` μόνιμων `` συνδικαλιστών του χώρου, γιατί η εφαρμογή της θα 

έστελνε ορισμένους διαχρονικούς στο σπίτι τους και θα επέφερε την τόσο αναγκαία 

ανανέωση, προκειμένου με νέα πρόσωπα να ξεπεραστεί ο διχασμός .  

                                                      Ήταν φούσκα !!                                                                        
Η ανάθεση του προγράμματος σε ιδιωτική ασφαλιστική εταιρεία,  ταλαιπώρησε 

αδικαιολόγητα το Σύλλογο και το ταμείο του  ,παραπάνω από δύο χρόνια.                                                     

Προκλήθηκε πόλωση, φανατισμός ,επινοήθηκαν κίνδυνοι, επιδείχθηκε απίθανη 

αφέλεια. Χωρίς κάποιο σοβαρό επιχείρημα, προπαγανδίστηκε  η `` φυγή ``από την 

αγκαλιά της Τράπεζας, η απεμπόληση των δυνατοτήτων μας ,για να πάμε σε 

ιδιωτική ασφαλιστική εταιρεία!!.                                                                                                                               

Μέσα στην ομαδική υστερία, η Κίνησή μας παρέμεινε ψύχραιμη ,έδειξε διάθεση να 

εξετάσει τυχόν αξιόπιστες σοβαρές προτάσεις και όταν διαπιστώθηκε ότι σοβαρές 

προτάσεις  `` περαιτέρω θωράκισης του προγράμματος `` δεν υπήρχαν, ειδικότερα 

μετά την συζήτηση ολόκληρου του Δ.Σ. του Συλλόγου με την μικτή επιτροπή και 

μετά το πόρισμα που αυτή κατέθεσε στη Διοίκηση της ΤτΕ, συμβάλλαμε 

αποφασιστικά ώστε το πρόγραμμα να μείνει στην θέση του, επαρκώς άλλωστε, 

διασφαλισμένο, όπως θεμελιώθηκε το 2013.                                                                                       

Δύο σοβαρά, αναξιοποίητα,  γεγονότα σημάδεψαν την πορεία της ασφαλιστικής 

εταιρείας: Η  πολλαπλώς πάσχουσα Γ.Σ. στο ΤΙΤΑΝΙΑ στις 8.12.15 και το οριακό 

αποτέλεσμά της, όπως  και το υπόμνημα με τα πέντε θέματα   που υποβλήθηκε στη 

Διοίκηση της Τράπεζας στις 20.4.16 ,όπου η ασφαλιστική εταιρεία δεν ήταν 

διεκδικούμενο θέμα. Αν τότε το Δ.Σ. (και οι 11 σύμβουλοι ) στοιχίζονταν στην 

διεκδίκηση των θεμάτων αυτών, σήμερα ορισμένα θα είχαν πάρει το δρόμο της 

επίλυσης (τουλάχιστον τα δώρα στο πρόγραμμα και διεκδικούμενο στο μέρισμα) .                                      

Δεν χρειάζονταν να ομολογήσει ο πρόεδρος  την αποτυχία του και το τέλος της 

ασφαλιστικής. Μιλούσαν τα γεγονότα  . Το ομολόγησε βέβαια , αφού είχε περάσει 

ζωτικός χρόνος, προφανώς από απροσεξία του, με την ανακοίνωσή του Νο  

24/10.1.17 :`` Με την διεύρυνση του προγράμματος διασφαλίζεται η συνέχειά του  

για τις επόμενες γενιές των ασφαλισμένων ``.                                                                                     

Οποία δικαίωση της Αναγεννητικής Πρωτοβουλίας !  

Αναγεννητική Πρωτοβουλία :Κίνηση διεκδίκησης και ήθους                              
Η Αναγεννητική Πρωτοβουλία δεν  είναι μέρος του διχαστικού προβλήματος που 

βασανίζει το χώρο και δεν μετέρχεται τις ψηφοθηρικές πρακτικές του 

επαγγελματικού συνδικαλισμού .Έχει κατασυκοφαντηθεί από τον κομματικό 

συνδικαλισμό.  Παρά ταύτα απολαμβάνει εκτίμησης,  πολύ πέραν της εκλογικής 



επίδοσής της . Η  Α.Π. δεν διεκδίκησε, πάσει δυνάμει, αξιώματα. Οι ιεροφάντες του 

χώρου ( Κασκαρέλης, Μελισσηνάκης)  που δεν είναι ούτε καν γραμμένοι στο 

Σύλλογο  Συνταξιούχων ( ! ),αλλά και οι συνεργάτες τους και οι διάδοχοί τους , 

διαστρεβλώνοντας τις θέσεις μας, παρουσίαζαν την Α.Π. ως κίνηση ορισμένων 

συνταξιούχων που πράγματι παρακινήθηκαν σε έξοδο με συγκαλυμμένη και 

κακόπιστη πληροφόρηση. Το επεχείρησαν και πρόσφατα.                                                                

Δεν είναι ο κομματικός συνδικαλισμός, αλλά η ιδιαιτερότητα της ΤτΕ  που, 

συγκριτικά,   έχει εξασφαλίσει (μέχρι τώρα ),  μία σχετικά αξιοπρεπή διαβίωση  στον 

συνταξιούχο της . Ο κομματικός συνδικαλισμός έχει όντως εξυπηρετήσει θεμιτές 

αλλά και αθέμιτες  ατομικές επιδιώξεις συναδέλφων ( προαγωγές, μεταθέσεις, 

τοποθετήσεις, αναθέσεις ),η γενικότερη όμως συνταξιοδοτική κατάστασή μας 

οφείλεται στο θεσμικό πλαίσιο της Τ.τ Ε. και στη πρόβλεψη του καταστατικού της.  

Η Κίνησή μας  , δεν  επινοεί αιτήματα υπερβολικά – απραγματοποίητα, δεν 

φαντάζεται αμοιβές και προνόμια που βρίσκονται σε πλήρη  αναντιστοιχία με την 

στενάζουσα σήμερα κοινωνία.                                                                                                                                    

Η Αναγεννητική Πρωτοβουλία θεωρεί τις προσεχείς εκλογές στο Σύλλογο  ( 22.3.17 ) 

ιδιαίτερα κρίσιμες – καθοριστικές για την διατήρηση της αξιοπρέπειάς μας .                                      

Η καταστροφική συμπεριφορά  δεν πρέπει να επιβιώσει στην νέα διετία ,όπου  η 

Αναγεννητική Πρωτοβουλία επιβάλλεται να είναι ενισχυμένη. Η πρόταση για κοινό 

ψηφοδέλτιο με  περιορισμένη σταυροδότηση ήταν τελευταία καταφυγή. Κάτω από 

τις συνθήκες αυτές, η συντονιστική επιτροπή της Κίνησής μας καλεί τους 

συναδέλφους να συμβάλλουν στην ενδυνάμωσή της, με όποιον τρόπο κρίνουν, 

ακόμη θέτοντας , , με δική τους πρωτοβουλία, υποψηφιότητα με την ανοιχτή κίνησή 

μας .Εμείς προβάλλουμε θέσεις. Δεν ψηφοθηρούμε και  δεν πρόκειται να 

επιδοθούμε σε τηλεφωνικές προσχηματικές οχλήσεις .                                                                                        

ΤΑ ΡΕΑΛΙΣΤΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ ΤΗΣ ΠΡΟΣΕΧΟΥΣ ΔΙΕΤΙΑΣ                                                 
Θα αποτελέσουν αντικείμενο της επόμενης προεκλογικής  ανακοίνωσής μας. 

   Συναδελφικά, Η Συντονιστική Γραμματεία 

Πετρόπουλος  Ίκαρος, Αναστασόπουλος Γιάννης , Αραβίδη Γιούλα, Αρβανιτάκης 

Άγγελος,Ασωνίτης Σπύρος,Γεωργακοπούλου Τζένη,Ευαγγελίδης Γιάννης, 

Καλογήρου Σπύρος,Καπάτος Γιάννης, Καρναβάς Γιώργος,Κονσουλας Θανάσης, 

Κρυοβρυσανάκης Νικηφόρος,Κυριαζόπουλος Δημήτρης, 

ΚωνσταντινίδηςΑνδρόνικος,Λαούδης Φίλιππος,Μακρίδης Βασίλης,Μπασιάς 

Λευτέρης,Παππάς Γιώργος,Παρσάς Κώστας,Πρεφτίτσης Γιώργος,Ρήγας 

Στέφανος,Σαφραντζά Έφη,Σπανάκης Ευστράτιος, Σπυράτου Άρτεμις, 

Σταθουλόπουλος Νίκος, Στογιαννόπουλος Σπύρος, ΣύφαντοςΒασίλειος,Σχοινάς 

Γιάννης, Τροχαλάκης Μιχάλης, Τσιάκος Παναγιώτης,Τυροβολά Νία, 

ΦουντουκίδηΣτέλιος, Φωτεινοπούλου Έφη,Χανιώτης Γιώργος,Χαριτάκης 

Νίκος,Ψαρουδάκης Αντώνης 


